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Zarządzenie Nr 2212006
Starosty Grudziądzkiego
z dnia 30 maja 2006 r.

zmieniające Zarządzenie w sprawie wprowadzenia zmian w zakładowym planie kont dla
prowadzenia ewidencji księgowej w Starostwie Powiatowym w Grudziądzu

Na podstawie art. 10 ust. l ustawy z dnia29 września 1994 r. o rachunkowości lDz.U. z2002 r.

Nr 76 poz,694 zpóźn. zm.l

zarządzam, co następuj e :

§1

ro z s zęrzam plan kontwprowadzony ZarządzeniemNr4/2003 Starosty Grudziądzkiego

zdnta 25 marca ż003 r. w sprawie wprowadzenia zakładowego planu kont dla prowadzenia

ewidencji księgowej w Starostwie Powiatowym w Grudziądzu, zgodnie zzałącznikiem Nr 1.

§2

Zarządzenie wchodzi w życie z dniem podpisania,

'r inż Wiesław Drożdża



%

Załącznik Nr 1

PLAN KONT DLA JEDNOSTKI
_ STAROSTWO POWIATOWE

a) w części L,,Wykazkont":

konta bilansowe

BUDZETOWEJ

Zespół 2 - Rozrachunki i roszczenia

- po koncie ,,20I- Rozrachunki z odbiorcami i dostawcami" dodaje się konto 221
w brzmieniu,.,,22l - Nalezności ztl,tdll, dochodów budżetowych".

Zespół3 - MateriaĘ i towary

- dodaje się konto 300 w brzmieniu: ,,300 - Rozliczenie zaklJplJ",
- po koncie ,,310 - Materiały" dodaje się konto 330 w brzmieniu: ,,330 - Towary".

Zespół7 -Przychody i koszty ich uzyskania

- dodaje się konto 700 w brzmieniu: ,,700 -
wytworzenia",

- dodaje się konto 730 w brzmieniu: ,,730 -

Sprzedażproduktów i kosź ich

Sprzedńtowarów i wartość ich zakupu"

b) w części 2. ,,Zasady funkcjonowania kont":

Konto 221-,,Należności z Ętułu dochodów budżetowych"
Konto słuzy do ewidencji należności jednostek budZetowych, w których termin płatności
przypada na dany rok budżetowy.

\_ Na stronie Wn konta 22I fimuje się ustalone na dany rok budZetowy należności z Ęn;łu
dochodów budzetowych i zwroty nadpłat. Na stronie Ma konta 22I ujmĄe się wpłaty należności
z t7Ąńu dochodów budZetowy ch oraz odpi sy (zmniej szenia) należno ści.
Na koncie 22I ljmlje się również należności z tlfiiu podatków pobieranych przez właściwe
organy. Zapisy z tego tytułu mogą być dokonywane na koniec okresów sprawozdawczych na
podstawie sprawozdń z ewidencji podatkowej (zaległości i nadpłaty).
Na koncie nie ujmuje się należnych subwencji i dotacji zaliczanych do dochodów budZetu.
Ewidencja szczegółowa do konta 221 powinnabyć prowadzona według podziałek klasyfrkacji
budzetowej.
Konto 22I wykazywać dwa salda.Saldo Wn oznacza stan należności z tytuŁl dochodów
,budzetowych, a saldo MazĘtńu nadpłat w tych dochodach.

Konto 300 -,,Rozliczenie zakupu"
Konto 300 służy do ewidencji rozliczenia zakupu materiałów, towarów (art. spożyłvczych ),
robót i usług, a w szczególności do ustalenia wartości materiałów, towarów w drodze oraz
warto ści niefakturowanych.
Na stronie Wn konta 300 ujmuje się: faktury dostawców krajowych i zagtanicznych łącznie
z naliczonym podatkiem od towarów i usług, zwanym dalej ,,podatkiem VAT" ; podatek VAT,
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podatek akcyzowy, cło pobieranę przy imporcie. Na stronie Ma konta 300 ujmuje się: wartośc
przyjętych dostaw i usług; naltczony podatek VAT.
Za pośrednictwem konta 300 można rozliczyó równiez: odchylenia od cen ewidencyjnych, od
rzeczywisĘch cen zakupu lub nabycia; koszty zakupu zawarte w fakturach dostawców; opłaty
manipulacyjne pobieranę ptzez vzędy celne przy imporcie; niedobory, szkody i nadwyżki
w transporcie ; reklamacj e (sprostowania) doty czące faktur dostawców.
Konto 300 może v,ykazywać dwa salda. Saldo Wn oznacza stan dostaw w drodze (materiały
i towary w drodze), a saldo Ma - stan dostaw i usług niefaktrrrowanych.
Konto 300 moze być wykorzystywane wyłącznie do wykazania stanu dostaw w drodze i dostaw
niefakturowanych na koniec okresu sprawozdaw czego.

Konto 330 - rrTowary"
Konto 330 przeznaczonęjest do ewidencji zapasów towarów. Ewidencjąna tym koncie obejmuje
się towary znajdujące się zarówno we własnych magazynach, punktach sprzedaży, punktach
przerobu, jak równieżw magazynach obcych i przerobie obcym.
Na stronie Wn konta 330 ujmuje się zwiększenia ilości i wartości stanu zapasów towarów, a na
stronie Ma - jego zmniejszenia.
Konto 330 może wykazywaó saldo Wn, które oznacza stan zapasów towarów w cenach zakupu,
nabycia lub w stałych cenach ewidencyjnych.

Konto 700 - ,rSprzedaż produktów i koszt ich wytworzenia"
Konto 700 służy do ewidencji sprzedaży produktów (wyrobów gotowych i półfabrykatów oraz
robót i usług) własnej działalności na rzecz obcych jednostek oraz dzińalności finansowo
wyodrębnionej własnej jednostki oraz kosźu ich wytworzenia.
Na stronie Wn konta 700 ujmuje się koszt wytworzenia sprzedanych produktów, obejmujących
rueczywisty kosź wytworzenia, za ktory uwaza się również wartośc produktów w cenach
ewidencyjnych, skorygowaną o odchylenia od cen ewidencyjnych w korespondencji z kontem
500, 530, 580, 600, 620lub 490.
Na stronie Ma konta 700 ujmuje się przycho dy ze sprzedaży, w korespondencjt z kontami przede
wszystkim zespołu I t2 oraz ewentualnie 0 i 8 oraz 4bądź 5.

Ewidencje szczegółową do konta 700 powinna zapewnió podział sprzedaży dostosowany do
zasad wymiaru podatków oraz nalężnych dotacjl otaz według przedmiotów i kierunków
sprzedńy.
W końcu roku obrotowego przenosi się :

1. przychody ze sprzedaży na stronę Ma konta860,
Z,koszt sprzedanych produktów na stronę Wn konta 490,1znając konto 700.
Na koniec roku 700 nie wykazuje salda.

Konto 730 - ,rSprzedaż towarów i wartość ich zakupu"
Konto 730 shtży do ewidencji sprzeduży towarów i wańości ich zakupu.
Na stronie Wn ujmuje się wartość sprzedanych towarów w cenie zakupu (nabycia),
w korespondencji z kontami 330 i 3401' za cenę zakupu (nabycia) uważa się również cenę
ewidencyjną skorygowanąo odchylenia od tej ceny.
Na stronie Ma konta 730 ujmuje się przychody ze sprzedłży towarów, w korespondencji
z kontami przede wszystkim zespołu I i2 oraz zespołu 0 i 8 bądź 4 i 5.

Podatnicy podatku VAT niezobowiązani do stosowania kas z pamięciąfiskalnąujmująpo stronie
Ma konta 730 przychody (utargi)łącznie z podatkiem ze sprzedaży towarów, Należny podatek od
towarów i usług zawarty w utargach podlega przeksięgowaniu Wn konta 73},Makonto 225.
W końcu roku obrotowego przenosi się:
1. przychody ze sptzedaży towarow na stronę Ma konta 860 (Wn konto 730),
2. wartośc sprzedanych towarów w cenie zakupu na stronę Wn konta 860 (Ma konto 730).
Na koniec roku konto 730 nie wykazuje salda.


